
 
Αθήνα, 14 Φεβρουαρίου 2025 

 
Ερώτηση 

 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 
 

Θέμα: «Αναξιοκρατία και ατιμωρησία στην ΕΛ.ΑΣ. – Πώς διασφαλίζεται η εμπιστο-
σύνη των πολιτών στη λειτουργία του Σώματος;» 

 
Σύμφωνα με δημοσίευμα του Τύπου, αστυνομικός που είχε καταδικαστεί πρωτόδικα 

για εμπορία ανθρώπων στην υπόθεση trafficking της Ηλιούπολης επέστρεψε στην υπηρεσία 
του μετά από διετή διαθεσιμότητα. Αν και το Εφετείο τον αθώωσε από ορισμένες κατηγορίες, 
η δίκη του εξακολουθεί να βρίσκεται σε εξέλιξη, με επόμενες δικασίμους εντός του μηνός 
Φεβρουαρίου. Η επιστροφή του δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα ως προς τη διαδικασία επα-
ναφοράς ενστόλων που έχουν εμπλακεί σε βαριά εγκλήματα, ειδικά όταν αυτά σχετίζονται 
με παραβιάσεις θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
Ειδικότερα, η επιστροφή του φέρεται να έγινε βάσει των διατάξεων του παλαιού Πειθαρχικού 
Κώδικα της ΕΛ.ΑΣ., που δεν προβλέπει αυτόματη αποπομπή σε τέτοιες περιπτώσεις, σε 
αντίθεση με ό,τι ισχύει για άλλα πειθαρχικά παραπτώματα. Ωστόσο, η κοινωνία αναμένει 
από την Ελληνική Αστυνομία να διατηρεί ένα αυστηρό ηθικό πλαίσιο, ώστε οι αστυνομικοί 
να αποτελούν πρότυπα νομιμότητας και προστασίας των πολιτών. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προβεί ώστε να διασφαλιστεί ότι άτομα που έχουν 

κατηγορηθεί ή καταδικαστεί για τόσο σοβαρά αδικήματα δεν θα επιστρέφουν στην 
ΕΛ.ΑΣ., μέχρι την τελεσίδικη κρίση της υπόθεσης, δεδομένης της σοβαρότητας 
των κατηγοριών;  
 

2. Προτίθεται να προχωρήσει σε αλλαγές στο πειθαρχικό πλαίσιο της ΕΛ.ΑΣ. ώστε 
να εξασφαλιστεί η αυστηρότερη αντιμετώπιση υποθέσεων που σχετίζονται με βα-
ριά ποινικά αδικήματα, ακόμα κι αν οι εμπλεκόμενοι απαλλαγούν σε δεύτερο 
βαθμό λόγω νομικών τεχνικών ζητημάτων; 
 

3. Ποια είναι η θέση της κυβέρνησης απέναντι σε τέτοια περιστατικά που προκαλούν 
δικαιολογημένη ανησυχία στην κοινωνία για το κατά πόσο η Αστυνομία μπορεί να 
λειτουργήσει με ακεραιότητα και αξιοπιστία; 
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